

俄罗斯从乌克兰边境撤军

俄外交部发表声明，敦促乌政府军停止清剿民间武装行动

新华社供本报特稿（杜鹃）美国国防部多名官员本月29日向美联社记者证实，俄罗斯部署在靠近乌克兰边境地带的军队大部分已撤回。

乌克兰媒体30日援引乌克兰当选总统彼得罗·波罗申科的话报道，乌克兰政府将惩罚前一天在东部城市斯拉维扬斯克郊外击落乌军直升机的民间武装人员。

撤军可证

今年3月起，西方国家一直指认俄罗斯“屯兵”俄乌边境并要求俄方撤军。

不愿公开姓名的美国国防部分29日告诉美联社记者，俄军士兵已经大部分从边境地区撤回，只有大约7个营的人驻守，相当于剩下大约2000人。

北约先前说，俄罗斯在靠近乌克兰边境的地带部署4万兵力。俄方强调，俄有权在本国境内举行任何军事演习，西方国家夸大了俄军部队集结的用意。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京本月19日下令，要求在靠近乌克兰边境地带进行军事演习的部队撤回常驻地。

坦桑尼亚起诉16名恐怖嫌犯

新华社坦桑尼亚阿鲁沙5月29日电（记者张平）坦桑尼亚当局29日起诉16名恐怖分子嫌疑人，诉其涉嫌策划了近年来发生在坦桑尼亚北部城市阿鲁沙的数起爆炸案并造成多人死伤。

这16名嫌疑人当天在阿鲁沙的一个法庭受审，罪名包括试图谋杀以及诱使年轻人加入恐怖组织索马里青年党。

坦桑尼亚政府检察官哈利利·穆达在宣读起诉书时说，这些嫌疑人试图利用爆炸袭击杀害无辜，违反了坦桑尼亚法律。他们还被指控于2010年至2014年2月期间在坦桑尼亚各地招募人员加入恐怖组织索马里青年党。

坦桑尼亚犯罪调查局人士说，由于参与在阿鲁沙制造数起爆炸的嫌疑人众多，抓捕工作仍在进行。

今年4月13日，一枚自制炸弹在阿鲁沙的一家夜店爆炸，造成一人死亡、15人受伤。2013年5月，阿鲁沙的一座天主教堂发生爆炸，造成3人死亡；同年6月，坦桑尼亚反对党在阿鲁沙集会时遭炸弹袭击，造成3人死亡、70多人受伤。



法国爆发游行示威

抗议极右翼政党在欧洲议会选举中获胜



美私企发布新一代“龙”飞船

据新华社洛杉矶5月29日电（记者郭爽）美国太空探索技术公司29日发布了第二代“龙”飞船设计方案。这家公司说，希望新型飞船能于2016年将宇航员送入国际空间站。

截至记者发稿时，已有超过3万人通过网络视频收看了太空探索技术公司当天在加利福尼亚州霍索恩的生产厂举办的发布会视频。

新一代“龙”飞船采用圆锥型外观，内部设计十分酷，有4块巨大的显示屏。它在技术上与原来的“龙”飞船相比也有不少突破。这款飞船配备8个超强引擎推进系统，拥有1.64万英尺磅（约合2.22万牛顿米）的推力，动力是目前“龙”飞船所用引擎的200倍。

值得一提的是，其推进系统的燃烧室是利用直接金属激光烧结技术3D打印而成的。新一代“龙”飞船还将对隔热罩进行了大幅改进，可以“像直升飞机一样在地球任何地方精确着陆”。另外，这款飞船还可与国际空间站自动对接，而无需空间站的机械臂。

太空探索技术公司首席执行官埃隆·马斯克说，新一代载人“龙”飞

船的设计目的是为美国承担起向国际空间站运送宇航员的任务，它将可搭载7名宇航员，而俄罗斯“联盟”系列飞船只能搭载3名宇航员。

马斯克在发布会上强调，新一代“龙”飞船的重要特点是在软着陆和重新加载推进剂后，飞船可重复使用。太空探索技术公司称，该公司可重复使用的“猎鹰9号”火箭和“龙”飞船能减少发射成本。

“如果我们继续（在每次任务后）丢弃火箭和飞行器，我们就不会真正进入太空，”马斯克说，正如每次飞行后把客机丢弃一样，“将是无法想象的成本”。美国航天飞机2011年退役后，美国航天局完全依靠俄罗斯“联盟”号飞船向国际空间站运送宇航员。美国需要为每张“联盟”号“船票”支付近7100万美元，而到2017年这个价格还将继续上涨至7600万美元。为改变这一局面，美国大力推动私营企业进入商业发射领域，太空探索技术公司的“龙”飞船已多次承担货运发射任务。

目前，“龙”飞船是唯一能从空间站完整返回地球的货运飞船，欧洲、俄罗斯和日本的货运飞船只能单程送货，返回时会在地球大气层中烧毁。

中国目前参与联合国维和行动数量居安理会常任理事国之首



今年5月29日是第12个国际维和人员日。联合国当天在纽约总部举行纪念活动，缅怀和表彰在联合国维和行动中殉职的维和人员。

图为联合国秘书长潘基文（右三）昨天在纪念活动中敬献花圈，缅怀在联合国维和行动中殉职的维和人员。（新华社发）

法国其他四个安理会常任理事国。

根据联合国提供的数据，迄今已经有约3200名维和人员在执行维和任务时殉职，其中仅2013年就有106名联合国维和人员殉职。

联合国秘书长潘基文在5月访问中国时表示，中国长期致力于推进多边主义和南南合作，积极参与联合国维和行动，为解决国际地区热点问题、实现联合国千年发展目标、维护世界和平与发展作出了重要贡献。

韩国重申不加入美反导体系

新华社供本报特稿 韩国国防部发言人金珉奭本月29日说，就美国打算在韩国部署末端高空区域防御系统（THAAD）的报道，韩国国防部毫不知情，韩方一贯立场是不加入美国主导的地区导弹防御体系。

美国《华尔街日报》前一天报道，为应对朝鲜导弹威胁，美国酝酿在韩国部署这一反导系统，已经在韩国境内实地考察，寻找合适部署位置，但尚未作出最终决定。

“韩国国防部至今不清楚美方

是否正审议在韩国部署末端高空区域防御系统的计划。”金珉奭说，韩方没有考虑引进末端高空区域防御系统，缘由是后者用于高空拦截，而韩国自主研发的韩国型反导系统用于低空拦截。

金珉奭说，美方没有告知韩方这一部署计划，韩方不掌握这方面的消息，双方也没有就此进行商讨。

他再次强调，由于结构上不同，韩国的反导体系不可能并入美国地区反导体系。

利比亚下月举行新议会选举

据新华社的黎波里5月29日电（记者陈向阳 张远）利比亚最高国家选举委员会主席伊马德·萨耶赫29日宣布，经利比亚国民议会确认，新一届议会选举将于6月25日举行。

萨耶赫当天在记者会上说，新一届议会选举的投票日期为6月25日，海外选民则在6月21日至22日进行投票。

本月29日为新一届议会选举选民登记截止日期。萨耶赫透露，利比亚共有约340万合法选民，目前只有140万选民完成了登记。

新一届议会选举产生后，利比亚国民议会将向其移交权力。根据原定时间表，国民议会本应于今年2月7日正式移交权力并解散，但在宗教势力的主导下国民议会未能如期解散，招致世俗势力强烈不满。

土耳其举行海陆空联合军演



5月29日，土耳其士兵在土西南部伊兹密尔的道安贝海湾附近参加陆海空联合军事演习。

来自土耳其陆海空三军的约8500名士兵参加了本次演习。演习旨在检验土耳其应对包括恐怖袭击、地区民族冲突和有组织犯罪在内的非传统安全威胁的能力。（新华社发）

核心提示

昨天，埃及总统选举初步计票结果显示，前军方领导人塞西得票率超过九成，当选总统已无悬念。其唯一竞争对手、左翼政治团体领导人萨巴希昨天也承认败选。

塞西上台后，怎样尽早弥合各派分歧、让国家团结起来，以及如何处理国内经济问题，又如何全面推进埃及同其他国家的关系成为其必须面对的三大挑战。

·编者·

埃及当选总统面临三大挑战

如何恢复国内稳定

经过前总统穆巴拉克和穆尔西先后被推翻的两轮政治动荡，埃及社会各派势力之间分歧严重。因此，塞西的紧迫任务是尽早弥合各派分歧，让国家团结起来，共同向前迈进。

首先是如何处理好穆斯林兄弟会（穆兄会）问题。塞西此前在接受媒体采访时表示，他若当选总统将绝不允许穆兄会存在。但专家认为，塞西未来还是会是会对穆兄会支持者采取“软硬兼施”的策略，上台初期会以强硬立场为主，在执政地位巩固后则会采取怀柔政策。

其次，如何加强世俗势力内部的团结。“四月六日运动”等青年组织在推翻穆巴拉克和穆尔西的行动中发挥了重要作用，却未能享受与之相称的“革命果实”，令这些组织的成员及支持者很不满意。

尼罗河政治研究中心研究员巴纳认为，塞西若想赢得年轻人的支持，就必须展现对宪法和民主原则的尊重，加速推进政治改革，打消民众关于埃及是否已回归“穆巴拉克时代”的疑虑，同时还要努力为年轻人创造更多就业机会，让他们对前途充满希望。

再者，如何应对“耶路撒冷支持者”、“埃及战士”等极端组织频繁发动的暴力袭击。分析人士认为，除对这

些极端组织进行打击外，塞西还应综合运用政治、经济、宣传等手段，使民众远离这些组织，从而孤立并瓦解它们。

如何推动经济发展

专家认为，埃及前总统穆尔西之所以失去民心，与其不成功的经济政策有很大关系。对塞西来说，如何处理经济问题也是其执政成败的关键因素。

埃及公共部门发布的数据显示，2012/2013财年埃及国内生产总值（GDP）的增长率仅为2.4%，远远低于政局动荡前2009/2010财年的5.3%。埃及目前的债务负担也十分沉重，内外

债总额达1.7万亿埃及镑（约合2400亿美元），仅每年的利息就有2000亿埃及镑（约合282.4亿美元）。

塞西不久前在接受媒体采访时公布了其雄心勃勃的经济发展计划。至于所需的大量资金，塞西称侨汇、海湾国家援助和外国投资将是主要来源。他还认为应削减对能源企业的补贴来节省财政资金。

但是，塞西提出的三个资金来源的可靠性受到了埃及国内外舆论和专家学者的质疑。

如何展开平衡外交

塞西上台后，如何全面推进埃及同

其他国家的关系也是其必须面对的挑战。

专家认为，塞西将推动埃及与欧美国家的关系逐渐走出低谷，双方在各领域的合作也将得到恢复。与此同时，塞西还将重视同俄罗斯、中国、印度等大国的关系，推行多元化外交。

专家还指出，在中东地区，塞西将极为重视同其主要资金援助国——海湾国家的关系。穆尔西执政时期，埃及曾一度与伊朗相互靠拢，引发了海湾国家的担忧。因此，塞西在处理埃及同伊朗关系时将十分谨慎。

在埃及方面，塞西可能会继续遵守埃及同以色列之间的和平条约，保持埃及与以色列的稳定。此外，他还将改变穆尔西政府支持巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的做法，拉开同哈马斯的距离，并积极充当中间人调解巴以关系，维护周边地区的安宁。（新华社开罗5月29日电）